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Klantencontactgroep NE5R/NG4R 
(Vijfde (vierde) reguleringsperiode regionale netbeheerders elektriciteit (gas)) 
 
Notulen openingsvergadering op 7 juli 2009, 10-13 uur, NMa (Muzentoren, Wijnhaven 24, Den 
Haag) 

22 juli 2009 

 

Agenda 

 

1. Opening 

2. Proces/planning 

3. Overzicht reguleringssystematiek 

4. Q-factor elektriciteit 

5. Rondvraag 

6. Afsluiting 

 

Aanwezig 

 

- mw. Ramaker, VME 

- dhr. te Brake, VEMW 

- dhr. van der Valk, LTO Noord Glaskracht (hierna: LTO) 

- mw. Buys, dhr. Spee, dhr. Postema, mw. van Dijk, dhr. M. Odijk, Energiekamer (hierna: 

EK) 

 

Verslag 

 

1. Opening 

 

De EK heet de deelnemers welkom. 

 

2. Proces/planning 

 

De EK ligt het proces en de planning van de voorbereiding van de volgende 

reguleringsperioden toe. 

 

LTO vraagt aan de EK of het project voor DCO en het onderhavige project (NE5R/NG4R) 

aparte trajecten zijn binnen de EK. De EK geeft aan dat dit zo is, maar dat DCO wel 

behandeld zal worden in de klantencontactgroep van het project NE5R/NG4R. De datum 

hiervoor is nog niet bekend. 

 



Not ul en Kl ant encont act gr oep NE5R/NG4R 7 jul i  2009 

 

 

Pagina 2 van 3 

 

VEMW ziet graag dat zij als afnemers ook betrokken worden bij het 

investeringenonderzoek. De EK zal nagaan wat hiertoe de mogelijkheden zijn. 

 

VEMW geeft aan dat zij als aanvullend onderwerp graag meer aandacht zien voor de 

rekenvolumes en de speculatie op volumegroei. Tevens merkt VEMW op dat 

netbeheerders mogelijk extra rendenment behalen doordat zij menen te zien dat de 

grenzen tussen tariefcategorieën door de netbeheerders aangepast worden. VEMW 

vraagt hier aandacht voor. LTO ziet graag de discussie rond efficiënte economische 

kosten als aanvullend onderwerp binnen dit project. VEMW en LTO zullen deze 

onderwerpen per email aanleveren voor behandeling door de klantencontactgroep. 

 

3. Overzicht reguleringssystematiek 

 

De EK geeft een korte uiteenzetting van de huidige reguleringssystematiek. 

 

VEMW merkt op dat het laatste methodebesluit ook een aankondiging van een 

tarievencorrectie bevat. VEMW noemt als mogelijk alternatief om voornemens van de EK 

over tariefcorrecties apart te publiceren. Daarmee wordt volgens VEMW de gewenste 

transparantie gegeven zonder dat methodebesluiten zaken bevatten die niet ter zake 

doen voor de bepaling van de hoogte van de x-factor. 

 

VEMW vraagt of de eindinkomsten gelijk zijn aan de sectorinkomsten en hoe 

volumeveranderingen in de presentatie verwerkt zijn. De EK geeft aan dat de 

eindinkomsten niet per se gelijk zijn aan de gerealiseerde sectorinkomsten, bijvoorbeeld 

als gevolg van volumegroei of –afname ten opzichte van de rekenvolumina. 

 

4. Q-factor elektriciteit 

 

De EK ligt haar voornemens toe omtrent de q-factor elektriciteit a.d.v.h. het 

informatiedocument dat de EK de deelnemers heeft toegestuurd als bijlage bij de 

agenda. 

 

VEMW vraagt wat er omtrent de kwaliteit van de netten goed en minder goed gaat. De 

EK geeft aan dat dit onder andere zal moeten volgen uit het investeringenonderzoek dat 

de EK thans uitvoert. 

 

VEMW merkt op dat Bijlage A van het informatiedocument suggereert dat bij een aantal 

netbeheerders de kwaliteit verslechterd is en desondanks de q-factor gestegen: de q-

factor geeft kennelijk niet de juiste prikkel. Daarnaast, zo vervolgt VEMW, lijkt de omvang 

van de prikkel te beperkt om het investeringsgedrag van netbeheerders te beinvloeden. 
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Ten aanzien van het meenemen van grootverbruik (kwaliteitsmeting) geeft VEMW aan 

dat zij verwacht dat de waardering van de kwaliteit afhangt van de bedrijfsdoelstelling 

van grootverbruikers. Bijvoorbeeld, in geval van een productiebedrijf kan een seconde 

uitval al grote schade aanrichten aan het productieproces. VEMW verwacht daarom dat 

het een moeilijk onderzoek zal zijn, maar waardeert het dat de EK het voornemen heeft 

om het te doen. 

 

VEMW vraagt zich af of de EK geplande onderbrekingen straks gaat afstraffen. De EK 

antwoordt dat ook met betrekking tot geplande onderbrekingen efficiëntie belangrijk is.  

 

Volgens VEMW bevat de huidige q-factorregulering geen goede prikkel om eventuele 

verslechtering van de kwaliteit te voorkomen omdat de kwaliteitsnorm waartegen 

netbeheerders beoordeeld worden “meeverslechtert”  als de kwaliteit slechter wordt. 

VEMW stelt voor dat de norm blijvend gebaseerd wordt op het kwaliteitsniveau van de 

periode 2004-2005 (19,7 minuten). 

 

5. Rondvraag 

 

VEMW en VME geven aan dat zij het waarderen dat ze informatie in de vorm van een 

document (q-factor E) voorafgaand aan de bijeenkomst van de klantencontactgroep 

hebben ontvangen. De EK spreekt de intentie uit om dit te blijven doen. 

 

6. Afsluiting 

 

De EK sluit de vergadering. 

 


